

国足新一期集训下周开启

## 主帅伊万组队备战世预赛

中国男足新任主帅伊万科维奇日前抵达北京后随即投入到带队准备工作中。据了解,伊万及其3位外籍助手前往中国足协,就新一期国足世预赛对阵新加坡队两回合比赛的组队事宜与足协国家队管理部门及球队中方工作人员进行沟通。

由于现在距2011年伊万离开山东鲁能(现山东泰山队)帅位已过去了13年,老帅对于中国足球的了解有待加深,其熟悉的中国足球员也屈指可数,他需要通过中方教练协助来完成新一期球队集训阵容的遴选。



## 下周举行新帅媒体见面会

上周在克罗地亚办理完工作签证后,伊万科维奇返抵北京。由于新一期国足集训将于下周正式开启,中国足协将在国足主场对阵新加坡队的比赛地天津市,安排伊万教练团队与媒体正式见面。

据了解,伊万返回克罗地亚期间,其同胞、助理教练马里奥·托基齐、守门员教练伊戈尔·潘纳蒂奇、体能教练马尔科·斯蒂利诺维奇分别在郑智、邵佳一、陈涛等中方教练陪同

下分赴中超各赛区考察球员。伊万回到中国后,第一时间与助教取得了联系,了解备选国足的信息。

虽然伊万科维奇此前曾长时间在亚洲国家执教,且在2010和2011年执教过山东鲁能队,但现在已经过去十余年,伊万亟待对中国足球特别是球员情况增加了解。举例来说,对于现在这支泰山队,伊万熟悉的球员恐怕只有老将郑铮等极少数球员。由此可见,仅仅通过对中超前两轮

考察,伊万不可能清晰地掌握目前候选球员的真实情况。

国足当务之急是打好本月与新加坡队的比赛,也就是力争全取三分。结合伊万团队刚刚上手的现实,球队如大幅换血,将面临巨大风险。在这种情况下,伊万本期集训将主要征调曾参加过去年世预赛及今年初亚洲杯的当打球员,并适当补充在首阶段中超联赛中表现突出的新人。

## 国足比赛裁判已敲定

中国男足将分别于3月21日在客场、26日在主场与新加坡队进行世预赛亚洲区36强赛第3、4轮角逐。5日,从国际足联传来消息,担任此两场比赛的裁判员已经确定,其中双方首场比赛将由来自澳大利亚的裁判肖恩·埃万斯主哨,而第二战将由来自阿联酋的阿尔·阿里主哨。有意思的是,36岁的埃万斯此前曾执法过亚洲杯小组赛阿曼队对阵沙特队的比赛,而时任阿曼队主帅正是刚刚接手中国队的伊万科维奇。

那场比赛第14分钟,埃万斯曾判给阿曼队一粒点球,但沙特队还是凭借伤停补时阶段一个有争议的角球攻入一球,从而以2:1击败阿曼队。阿曼队此后连续两轮被对手逼平,最终以2平1负的战绩小组出局,伊万科维奇也因此离开阿曼队帅位。而伊万科维奇执教中国队的首场正式比赛便由埃万斯主哨,他恐怕别有一番滋味在心头。

埃万斯于2017年成为国际级裁判,其执法的高光时刻出现在2022

年10月的亚足联二级俱乐部赛事——亚足联杯冠军赛决赛。埃万斯曾于2013年到中国执法过4场中超联赛以及2014年山东泰山与原江苏舜天的足协杯决赛第一回合。

相对而言,阿联酋裁判阿里对中国足球界较为陌生,作为阿联酋足协重点培养的精英裁判之一,参加过今年卡塔尔亚洲杯的执法工作。与中国裁判员马宁一样,阿里也已经跻身2026年世界杯执法裁判亚洲16名候选裁判名单。 肖彬

## 李秋平:国内篮球青训不能拔苗助长



青训的基础更是要“从娃娃抓起”

CBA重燃战火,上海男篮总教练李秋平在接受采访时被问及中国男篮在亚洲杯预选赛上不敌日本队,在中日两国篮球青训的话题上,李秋平谈了自己的看法。

李秋平此前曾受邀前往现场观看了日本B联赛,在走访了日本多家职业篮球俱乐部后感触颇多,“和日本相比,我们确实在青少年的培养方面落后了一些”。

李秋平表示日本队现阶段能够战胜中国男篮,一方面源于对方归化球员的加盟,但同样不可忽视的是,日本对于青少年篮球基本功的重视程度,已经远超中国,这在中日之战的比赛中体现得淋漓尽致。“追根溯源,还是训练质量有差距,尤其是在青少年方面。我们现在的篮球青训过于功利,都是为了出成绩而出成绩,不是以培养人为主,这样的训练导向造成了我

们在训练模式上的落后。”

在李秋平看来,国内的部分青训梯队都是各扫门前雪,一切向成绩靠拢看齐。“球员后续怎么发展,能够达到什么高度和他们没有关系。因为少体校都有各自的任务和考核指标,每四年一次的省运会、市运会和学运会,都需要他们出成绩。为了取得好的成绩,小队员的基本功训练自然就少了,更多的时间花在了战术训练、体能训练和力量训练。这违背了篮球运动的发展规律,可以说是拔苗助长,这是我们慢慢落后的根本原因。”

李秋平说道:“孩子在什么年龄段应该多练技术,在什么年龄段开始练力量,这都是规律的。不能为了成绩,把其他的都忽略掉。如果这个问题不得到解决,那未来我们可能会落后更多。” 薛思佳

## 主帅杨鸣回归助辽宁队大胜

6日晚,辽宁队在CBA(中国男子篮球联赛)常规赛第三阶段首场比赛中坐镇主场迎战吉林男篮,这场比赛也是主教练杨鸣重回辽篮执教首秀。比赛中,辽篮将士们火力全开,首节全队轰下42分,并且在上半场就手握34分的领先优势,最终经过四节较量,辽篮119:97战胜吉林男篮,取得第三阶段常规赛开门红。

帅气的面容配上笔挺的西装,杨鸣来到场边时,瞬间点燃了看台上辽宁球迷的热情,大家用掌声和欢呼声迎接辽篮主帅回归。回到熟悉的场地,看到热情的球迷,杨鸣也心情大好,冲着看台挥了挥手。虽然离开球队几个月时间,但是这期间杨鸣始终关注球队的动态。对于回归后的首秀,杨鸣坦言自己有些激动,他与队员之间非常熟悉,不需要磨合。“离开的时间不长,这么些年大家在一起并肩作战,有很好的默契,一个眼神、一个举动大家都能明白是什么意思。”

杨鸣还是那个杨鸣,当队员进球时他会毫不吝啬地送上掌声;当球队连续出现失误时,他也会一脸严肃地布置战术。随着终场哨音吹响,辽篮大比分战胜吉林男篮,杨鸣也为拼搏一整场的爱将们送上掌声鼓励。 李庆实

## 奥沙利文利雅得大师赛夺冠 “金球奖”奖金下届翻倍

在昨天结束的2024利雅得狂欢季大师赛决赛中,“火箭”奥沙利文5:2战胜布雷切尔夺冠,拿到了25万英镑的奖金。这是“火箭”本赛季的第五个冠军。

此外,本届利雅得大师赛上,没有斯诺克球手能打出167分,所以没有人拿到50万美元的最高奖金。在颁奖环节,沙特娱乐局主席、赛事的主办方负责人图尔基·阿尔·谢赫表示:“这一届赛事中没有人打进‘金球’,因此下一届比赛我们要把奖金翻倍,奖金100万美元。”

“167金球”是本届赛事新设的一项规则,如果球员打出斯诺克满分147分,他将获得击打“金球”的机会,获得额外的20分,完成独一无二的167分壮举,首位打出167分的球员,将获得50万美元的奖金。 肖利

## 曼城连续七年挺进欧冠八强

新华社伦敦3月6日电 卫冕冠军英超曼城队6日3:1送走丹麦球队哥本哈根,从而以两回合6:2的总比分,连续7个赛季挺进欧冠联赛八强。

带着第一回合取得的两球领先优势,曼城的晋级几乎已无悬念。6日主场作战,开场仅5分钟,曼城后卫阿坎吉就利用角球机会在禁区内凌空射门得手。4分钟后,努涅斯头球击中横梁,哥本哈根球员试图解围,但阿尔瓦雷斯左路得球突施冷箭,一脚强力射门洞穿对手城池。

哥本哈根在第29分钟时利用快速反击扳回一城,但上半场补时阶段,罗德里长的传找到哈兰德,挪威中锋晃开对方防守球员后低射破门,曼城将比分扩大至3:1。

易边再战,曼城主帅瓜迪奥拉先后换上主力后腰罗德里、后防中卫鲁本·迪亚斯等人,比赛最后阶段更是给了20岁小将汉密尔顿、18岁新人赖特登场机会。最终,比分没有变化,曼城轻松淘汰哥本哈根。

另一场比赛中,西甲皇家马德里队主场与德国球队莱比锡1:1握手言和,两回合1胜1平,拿到一张八强入场券。